城市更新提质 百姓幸福加码

访市住建局党组书记、局长宋金东

本报记者 段 平

城市建设关系经济发展、城市形 象,也关系民生改善。城市更新提质如 何突破难关? 完善城市功能、提升城市 品位该怎么干? 日前,记者采访了市住 建局党组书记、局长宋金东。

"城建工作是市委市政府一项重要 工作,也是最大的民生,社会关注度非 常高。作为住建局长,我感到肩负的责 任重大。"宋金东说,南阳要加快建设现 代化省域副中心城市,需要在2035年 人口集聚达到300万人,城市面积达到 300平方公里,现在距离这个时间越来 越近,任务相当艰巨。

谈到此次芜湖跟班学习,宋金东感 触良多。他说,芜湖作为省域副中心城 市发展迅速,中心城区面积大约为 2000平方公里,基本没有城中村,城市 的配套设施到位,园林公园面积达到 50%左右。与芜湖相比南阳差距很大, 城中村还有164个,功能配套也没有完 全到位,断头路等城市建设顽疾依然存

在。在体制建设上,芜湖成立了高规格 的人民城市建设委员会,市委书记是政 委,市长是指挥长,城建项目都是提前 谋划,任务分解落实到位,没有任何讨 价还价余地;工作机制上采取三级调度 机制,形成闭环管理,有条不紊推进城 市建设。再一个是他们的工作精神足、 效率高、节奏快,这些都是值得我们学

对照芜湖,南阳的城市建设该怎么 干? 宋金东说,南阳目前建成区面积是 165平方公里,但这165平方公里中还 包含164个城中村,因为有城中村的存 在,整个城市功能配套需要很大的提升 空间;因为有城中村存在,断头路比较 多,其任务之重、道路之艰可想而知。 但往往于危机中才能育先机。所以下 一步我们将按照市委市政府提出的新 城老城齐头并进的要求,一方面抓老城 区的城市更新提质,另一方面抓新城区

"对老城区的164个城中村,我们 从去年到今年已先期启动了16个片区 的更新改造,这16个片区涉及92个城 中村。"宋金东说,在基础设施建设方 面,按照市委市政府提出的"精筑城、强 功能、优管理、兴产业、惠民生、广聚 人",同时聚焦"十字三环六放射""一河 九园九片区"的工作布局,重点加大中 心城区交通路网建设。目前已启动张 衡大道跨铁路高架和仲景桥北段孔明 大道到翟庄站建设项目;申伯大道建设 拉大了城市框架,长江大道下延、车站 路下延、南泰路西段和中段也正在有 条不紊地实施。同时针对部分雨污不 分的道路逐步分期进行改造,目前已 排查了19条道路进行提升改造。

城市更新提质入之愈深,其进愈 难,惟其艰难,更显勇毅。宋金东表 示,人民对美好生活的向往,就是我们 的奋斗目标。在下步工作中将认真践 行以人民为中心的发展思想,加快推 进城市更新提质工作,坚持"宏中微" 三观统筹,宏观层面扎实开展"片区专 项体检",科学运用体检结果指导城市 更新改造;中观层面按照保护传承类、 优化改造类、建新提升类,分别提出修 缮、改造和功能转换的指导意见,编制 城市更新重要片区规划;微观层面在 片区改造中加强"一老一幼"服务,建 好邻里服务中心,打造15分钟生活 圈。坚持"政企群"三路共进,采用政 府主导类、政府引导多方参与混合类、 市场主导类、银行信贷融资类等多种 方式,拓展融资渠道。通过扎实推进 城市更新提质工作,不断优化空间布 局,完善综合配套,提升城市品位,全 力打造宜居宜业宜创宜游宜乐宜养之

拼发展谋新篇 "一把手"系列访谈





辣椒红 日子史

当前,正是小辣椒丰 收时节,农民趁晴好天气 抢收、抢晒,田间地头、农 家小院,一派红红火火的 丰收景象。图为方城县杨 集镇农民正在田间收获小 辣椒,阳光照耀下,小辣椒 鲜艳夺目。②9

本报记者 崔培林 摄

万里巡回践行能动司法 十年同行筑牢为民初心

市中级人民法院"走基层 与巡回法庭同行"活动掠影

通讯员 陈立丽 形钰硕

行程万里,初心不忘。大道如砥, 行者无疆。365个日夜,287场巡回审 判,无论严寒酷暑,走过春夏秋冬,南 阳市中级人民法院把庄严肃穆的庭审 现场搬到了社区校园、田间地头、厂矿 企业、案发现场。十年树木,聚木成 林,一场场"接地气"的庭审,一句句 "掏心窝"的对话,一份份"暖民心"的 判决,不仅为当事人提供了及时便捷 的服务,也把法治的种子播进了群众 心里,一步步生根发芽、开花结果。

高点谋划

巡回审判工作机制日益完善

"走基层 与巡回法庭同行"活动 是南阳法院的创新之举。开展之初, 中级法院党组就对活动提出了高标 准、严要求,经过逐步探索成熟后,形 成了"基层初步筛选案件,填写案件选 送表,写明案件基本情况、案件新闻 点、庭前工作情况等信息,报送中院宣 传处,专人审核筛选并报领导审批,精 心选择案件组织省市媒体同赴巡回" 的基本流程,一个个案件就这样变成 了记者笔下、群众眼前的鲜活案例。

十年来,"走基层 与巡回法庭同 行"活动已成为南阳法院宣传工作一 张亮丽的名片,287场巡回审判、10万 余名现场旁听群众、10多家媒体的 9000余篇稿件、5300余条微博、20万余 次点赞、8万余条网友评论……一组组 亮眼的数据,诉说着巡回宣传团队十 年如一日的执着。南阳中级法院与南 阳晚报社联手创建的"走基层 晚报与 巡回法庭同行"普法栏目荣获中国城 市党报名专栏奖和赵超构新闻奖,《河 南法制报》《人民法院报》先后对"走基 层 与巡回法庭同行"活动进行了整版 报道。

司法为民

巡回审判将温暖送群众心里

秉承"宁让法官多走路,不让百姓 多跑腿"的理念,南阳法院的法官们走 下审判台,走出法院大门,走近群众身 边,走进百姓心门,将法庭搬到老百姓 最需要的地方,就地立案、就地开庭、 当庭调解、当庭结案,方便群众诉讼, 减轻群众负担。巡回审判的法官用早 出晚归、披星戴月的脚步走通了服务 群众的"最后一公里",将矛盾纠纷化 解在当地,化解在基层,让人民群众切 实感受到司法阳光的温暖。

巡回审判,不仅为了方便群众、公 开司法,它还承载着另一个非常重要 的使命——普法宣传。法院不仅要帮 群众解决个案纠纷,还要让群众知法、 懂法、尊法、用法,营造全民学法的浓 厚法治氛围。巡回审判所选的案例 中,农民工索要工资,留守老人、妇女、 儿童权益保护,消费者权益保护,人身 损害赔偿,交通事故纠纷,邻里纠纷, 土地承包纠纷,环境资源保护等都是 与群众切身利益相关的急难愁盼问 题,巡回审判坚持以公正裁判树立鲜 明价值导向,以能动司法践行公正与 效率,通过普法宣传教育,在触动当事 人的同时,也让旁听群众从中感悟道 理,对法律心生敬畏,让社会正气充 盈、正义彰显。

公开庭审

巡回审判让司法更有公信力

徒善不足以为政,徒法不能以自 行。十年来,南阳法院充分发挥巡回审 判机制作用,将法治宣传与司法公开、 以案释法与司法便民、普法与科普相结 合,通过司法公开让公平正义可触可感 可信。对于群众而言,巡回审判就是把

庭审的全过程透明地展示在他们面前, 让他们最真切、最直接地感受到双方当 事人观点意见的碰撞,让他们看到阳光 下的审判,充分保障人民群众知情权、 参与权、表达权和监督权。

"半山腰,蜂箱垒起的审判台""小 山村响起法槌声""坐在轮椅上,原告 听判决"……十年来,南阳法院巡回审 判的案例涉及刑事、民事、行政等法院 主要案件审理范围,涉及寻衅滋事、盗 伐林木、盗窃、侵权纠纷、赡养纠纷、相 邻纠纷、交通事故、安全责任事故、教 育机构责任纠纷、政府信息公开、工伤 保险资格认定等群众生活的方方面 面。巡回审理的案件还会邀请各地人 大代表、政协委员旁听庭审,审判过程 最大限度的公开,所展示的是法院以 公开促公正的信心和决心,随之而来 的是司法公信力的不断提升和社会各 界的广泛支持和好评。

"法安天下,德润人心。时代在 变,司法的形式在变,但我们党的优良 传统没有变,为民司法的情怀没有 变。今后,南阳法院仍将坚持巡回审 判之路,坚定能动司法意识,在坚守司 法为民初心的道路上越走越远!"展望 下一个十年,秦德平院长作出庄严承 诺。②9

本报联合市就业创业服务中心

架起就业"云端桥梁"

本报讯 (记者于晓霞 通 讯员张森)助企纾困,促进就 业。10月26日,市就业创业服 务中心、南阳日报社联合举办 2023年金秋招聘月第二场直 播带岗活动,为企业和人才架 起就业服务的"云端桥梁"

当天上午10时许,直播带 岗活动在城区兴隆路人力资源 市场举行,牧原集团、万德隆商 贸等企业招聘负责人走进直播 间,为求职者带来了1185个就 业岗位。南阳日报社通过新华 社现场云、南阳网抖音号等多 个新媒体平台进行直播带岗。

"请问对学历有何要求,对 年龄有没有限制,能否提供食 宿,什么时候缴社保?"……我 说你听、你问我答,两个小时的 活动,直播间里弹幕不停、答疑 不断,吸引2万余人次观看参 与,点燃了广大求职者的热情。

活动中,市就业创业服务 中心工作人员还"面对面"向 参会企业解读一次性吸纳就 业补贴、社保补贴、开业补贴、 运营补贴等就业创业政策, "手把手"指导企业通过线上 线下渠道进行补贴申报,让更 多企业享受政策红利,稳定就 业岗位。29



千人赴淅助农采摘

陆骞)眼下,正是秋果丰收时 节,为助力农民增收,媒体、企 业携手,将于本周六(10月28 日)在淅川县香花镇柴沟村采 摘园举行"金秋果飘香 市民 采摘忙"大型采摘暨消费助农 活动。

本次助农采摘活动由南

阳报业传媒集团、河南双优产 业园主办,南阳富盛安康健康 管理有限公司、河南丹水情旅 游发展有限公司承办,旨在帮 扶果民增收,推动农旅深度融 合,促进乡村振兴。

届时,豫、鄂两地1000余名 市民将走进淅川县香花镇,体验 别开生面的采摘活动。②9

南阳科普讲堂内乡站今日开讲

教你成为种菜高手

本报讯(全媒体记者王 冰)10月27日,南阳科普讲堂 在内乡县开讲。南阳市农业科 学院园艺研究所所长李金玲将 通过现场讲座和网络直播形

李金玲,南阳市农业科学 院园艺研究所所长,兼任河南 省园艺学会理事、河南省大宗 蔬菜产业技术体系南阳综合试 验站站长、南阳市科技特派员 蔬菜产业服务团团长,主要从 事蔬菜育种和新品种引进筛选 及配套栽培技术研究工作,先

后荣获河南省驻村工作科技服 务优秀专家、河南省优秀科技 特派员、南阳市学术技术带头 人、南阳市专业技术拔尖人才、 南阳市三八红旗手、南阳市最 美科技工作者等称号。

南阳科普讲堂是南阳市科 学技术协会重点科普工程,是 落实《全民科学素质行动规划 纲要(2021-2035年)》《河南省 全民科学素质行动规划纲要实 施方案(2021-2025年)》的重 要举措,为提升全民科学素质, 实施科技强市战略贡献科普力

锦冠爱充液冷超充技术

新能源车"快充"不等待

充电速度快起来,充电 时间短起来! 日前,锦冠爱 充示范站新充电桩投入运 营,创新使用全新液冷技术, 为消费者打开新能源车"快 充"大门。

液冷超充设备具有充电 快、噪音低,寿命长、免维护, 充电多、周转快,都能充、不 挑车,智营维、少人工,效率 高、能耗低,枪线轻、易操作, 不漏液、不漏电,易扩容、融 光储等产品特点;拥有12重 保护,包括输出过压保护、短 路保护、保护接地连续性检 测、过温保护、急停保护、漏 电保护、绝缘检测、开门保 护、停电保护、蓄电池反接保 护、接触器粘连保护、低液位 告警,在大大提升效率的同 时,保障充电安全。

锦冠爱充深耕充电领域 多年,技术领先,拥有南阳市 新能源汽车充电基础设施项 目30年特许经营权,是最早 进入河南省充电设施运营商 目录的公司之一。

锦冠爱充示范站地址: 南阳市信臣东路与独山大道 交叉口东160米

> 合作热线:13409275215 15637722562



扫 扫 了解

低碳生活 绿色出行

服务热线: 400-6037-751

遗失声明 △刘正才的购房契税收据

(收据号:40119517,金额:7255 元)遗失,声明作废。

△尹俊轶 2016年11月14日

敬 使用本报分类信息请供需双方认真 告核实有关证明材料,签订有效法律合同

的出生医学证明遗失,出生证编

号:P411930962,声明作废。 △李文铎的建设工程规划许 可证正本不慎遗失,证号:新规证

字NO:20140072,声明作废。

△张学林位于邓州市城关建

号:1410113023,声明作废。

设街六组的房屋所有权证(证号: 314781)号遗失,声明作废。

△方梦瑶不慎将南阳市儒林 物业服务有限公司开具的儒林玉 竹苑A区商业柚子烘焙甜品水电 押金收据遗失,收款单号:YZY-SK2022030661,金额:3000元,声

△王朝旭 2008 年 1 月 28 日 的出生医学证明遗失,出生证编

△梅兰画油矿区魏岗小区5

证书编号:201141011371)原件遗 失,声明作废。

幢1单元201室房屋共有权证(证 号:90011919)遗失,声明作废。 △杜光全的东鑫中央公园9

号楼选房户应缴款明细表原件 (协议号154号)遗失,声明作废。 △唐河县文广新声屏电视服

务有限公司的组织机构代码证遗 失,证号:70667993-2,声明作废。 △邓州市白牛镇杨营村卫生 室吴林雪的护士执业证书(执业

的营业执照正本、副本遗失,统一 社会信用代码: 91411322MA9K79M98N, 声明作

J513000840181,声明作废。

△卧龙区谢庄镇康营村股份

△河南省同益砂浆有限公司

经济合作社的开户许可证遗失,

开户许可证核准号:

△ 葛 香 玉 (身 份 证 号: 411323199105245821) 购买星河 湾1号楼1单元2101号房购房款 收据(收据号:0534356,金额: 616111元)、办证费收据(收据号: 3002615,金额:14638元)原件遗 失,特此声明。

△卧龙区七里园乡达士营村 郭建武卫生室的医疗机构执业许 可证正本遗失,证号:PDY03741-X41130312D6001,声明作废。

△卧龙区七里园乡达士营村 郭建武卫生室的医疗机构执业许 可证副本遗失,证号:PDY03741-X41130312D6001,声明作废。

公告

南阳飞龙电力集团有限公 司后勤服务分公司拟清理原南 阳白鸽食品有限公司内部个人 长期挂账款项 21960.00元。请 持有原始单据的个人自本公告 发布之日起尽快到公司办理退 款手续,联系电话:66081897。

南阳飞龙电力集团有限公司 后勤服务分公司

2023年10月23日